數學第十二冊第5單元 四則混合運算 後測評量試題
　　　　國小　　　　年　　　　班　座號　　　　姓名　　　　　
一、算算看：每題10分，共60分
(1)
1 EQ \F( 3 , 4 )－ EQ \F( 3 , 5 )× EQ \F( 3 , 8 )
＝1 EQ \F( 3 , 4 )－ EQ \F( 9 , 40 )
＝1 EQ \F( 21 , 40 )
(2)
22÷2 EQ \F( 4 , 11 )÷18 EQ \F( 8 , 13 )
＝22× EQ \F( 11 , 26 )× EQ \F( 13 , 242 )
＝ EQ \F( 1 , 2 )
(3)
1 EQ \F( 1 , 6 )× EQ \F( 3 , 10 )＋ EQ \F( 3 , 8 )÷ EQ \F( 7 , 16 )
＝ EQ \F( 7 , 6 )× EQ \F( 3 , 10 )＋ EQ \F( 3 , 8 )× EQ \F( 16 , 7 )
＝ EQ \F( 7 , 20 )＋ EQ \F( 6 , 7 )
＝ EQ \F( 49 , 140 )＋ EQ \F( 120 , 140 )＝1 EQ \F( 29 , 140 )
(4)
10.25－0.6＋1.3×0.07
＝10.25－0.6＋0.091
＝9.741



(5)
9 EQ \F( 2 , 3 )－3 EQ \F( 1 , 8 )×0.8－3 EQ \F( 5 , 12 )
＝9 EQ \F( 2 , 3 )－ EQ \F( 25 , 8 )× EQ \F( 8 , 10 )－3 EQ \F( 5 , 12 )
＝9 EQ \F( 8 , 12 )－2 EQ \F( 6 , 12 )－3 EQ \F( 5 , 12 )
＝3 EQ \F( 3 , 4 )
(6)
3 EQ \F( 4 , 15 )×0.8＋1 EQ \F( 9 , 10 )×0.8
＝（3 EQ \F( 8 , 30 )＋1 EQ \F( 27 , 30 )）×0.8
＝ EQ \F( 31 , 6 )× EQ \F( 8 , 10 )
＝ EQ \F( 62 , 15 )＝4 EQ \F( 2 , 15 )
二、應用題：共40 分
(1)
有一桶沙拉油，第一天賣了4 EQ \F( 3 , 10 )公升，第二天比第一天少賣 EQ \F( 4 , 15 )公升，還剩下9 EQ \F( 9 , 20 )公升，這桶沙拉油原有幾公升？（13分）
4 EQ \F( 3 , 10 )＋（4 EQ \F( 3 , 10 )－ EQ \F( 4 , 15 )）＋9 EQ \F( 9 , 20 )
＝4 EQ \F( 3 , 10 )＋（4 EQ \F( 9 , 30 )－ EQ \F( 8 , 30 )）＋9 EQ \F( 9 , 20 )
＝4 EQ \F( 18 , 60 )＋4 EQ \F( 2 , 60 )＋9 EQ \F( 27 , 60 )
＝17 EQ \F( 47 , 60 ) 
答：17 EQ \F( 47 , 60 )公升

(2)
4本相同的字典疊在一起厚27 EQ \F( 1 , 5 )公分，幾本相同的字典疊在一起，才會厚74.8 公分？（13 分）
74.8÷（27 EQ \F( 1 , 5 )÷4）
＝74.8÷（27.2÷4）
＝74.8÷6.8
＝11

答：11本
(3)
有一個正方形和一個長方形，周長相等，已知正方形每邊長5 EQ \F( 1 , 8 )公尺，長方形的寬是4 EQ \F( 7 , 10 )公尺，長方形的長是幾公尺？（14 分）
5 EQ \F( 1 , 8 )×4÷2－4 EQ \F( 7 , 10 )
＝ EQ \F( 41 , 8 )×4× EQ \F( 1 , 2 )－4 EQ \F( 7 , 10 )
＝ EQ \F( 41 , 4 )－4 EQ \F( 7 , 10 )
＝10 EQ \F( 5 , 20 )－4 EQ \F( 14 , 20 )＝5 EQ \F( 11 , 20 )

答：5 EQ \F( 11 , 20 )公尺
